注

 \equiv

网信部门曝光涉未成年人典型案例

血腥动画太暴力 摆拍剧情毁童年

7月中旬以来,网信部门深入开展"清朗·2024年暑期未 成年人网络环境整治"专项行动,部分典型案例通报如下。

无底线营销-

儿童包装成"性感辣妹"

从严处置各类危害未成年人身 心健康的"毒视频"。专项行动以涉 未成年人主题、未成年人出镜内容为 重点,深入整治各类传播不良导向、 诱导危险行为的直播和短视频内 容。巡查发现:

部分短视频将血腥暴力元素强 加于经典动画,恶意发布"小马宝莉 毁童年血腥版""发疯老奶奶偷袭佩 奇"等内容;使用低俗粗俗语言篡改 儿歌,传递不良价值观;摆拍未成年

人吃橡皮泥、厕所抽烟、校园约架等 剧情,将儿童包装成所谓"性感辣妹" 进行无底线营销。

些直播间让未成年人暖场助 力,采取现场打招呼、视频连线、声音 旁白等形式,诱导直接或变相出镜。

网信部门指导重点平台完善涉 未成年人内容审核标准,将管理要求 以治理公告、站内信等形式触达网络 主播,从严处置2.1万余个相关违规 账号,关停直播3.2万余场。

"开盒挂人"—— 有偿代骂曝光隐私信息

集中整治针对未成年人的"开盒 挂人"乱象。密切关注涉未成年人网 暴风险,深入排查"校园墙""留言板" 等环节"开盒挂人"问题。发现部分 超话、贴吧等接受匿名投稿,发布针 对未成年人的攻击谩骂言论,曝光未 成年人姓名、学校、网络账号等隐私 信息。有商家提供有偿代骂服务,部 分用户传播"开盒挂人"短视频教 程。一些用户组织恶意举报,通过批 量举报的方式,实施侵扰、煽动对立。

北京、河南、贵州等地网信部门深 入核查问题线索,解散关闭1500余个 提供"挂人"服务的话题、超话、贴吧, 对存在突出问题的平台予以从重处 罚,相关违法线索已转公安机关。

隔空猥亵—— 私聊诱骗拍摄私密照片

严厉打击隔空猥亵等网上恶 性违法犯罪行为。专项行动期间 发现,一些不法分子在短视频平台 借"举牌"拍摄、贩卖淫秽色情制 品;通过"一对一"私聊方式,假借 "同龄人"身份与未成年人用户频 繁互动,诱骗拍摄私密照片,实施

區空猥亵

天津、广东等地网信部门及时核 查网民举报线索,督促平台加大评论 区引流信息管理力度,链条式打击隔 空猥亵、性引诱等问题,累计关闭相 关违规群组1000余个,配合公安机 关查办案件70余起。



违规售卖—— 发送色情图库传播迷信

深入整治网上涉未成年人违规售 卖问题。上海、江苏、浙江等地网信部 门督促属地电商平台,深入摸排打击售 卖涉未成年人违规商品问题。部分店 铺提供动漫抱枕定制服务,在咨询环节 发送色情图库链接。以售卖U盘、硬盘 名义,变相传播封建迷信信息。教具类

商品的评论环节存在谩骂信息,煽动亲 子或师生对立。一些主播分享破解防 沉迷系统方法,提供有偿"共号"服务, 诱导未成年人沉迷网络。

专项行动期间,重点网站平台累计下 架相关违规商品4.2万余个,对1400余个 店铺采取关闭、扣除违约金等处置措施。

违规应用—— 政策链接跳转涉黄网站

排查下架一批涉未成年人违规应 用。专项行动期间,应用商店落实上架 审核、日常管理、应急处置等管理责任, 对面向未成年人提供服务的应用程序 强化内容和功能安全审核。排查发现, "××乐园"等App仿冒未成年人常用 App传播违法和不良信息;"乐趣×× 等学习类App,在通过上架审核后,恶意 变脸为游戏App;"开心花园××""×× 倾诉"等App年龄标注均低于18周岁,但 存在不良交友、隐私政策链接跳转至涉黄 网站等问题。

专项行动期间,重点应用商店累计排 查下架900余个违规App,对1000余个 App采取上架审核不通过措施,对部分涉 严重问题的App开发者,依约采取封禁 账号、冻结账号下所有应用等措施。

网信部门将持续深化专项行动治理 成效,督促网站平台切实履行未成年人网 络保护主体责任,对问题突出、整改不力 的平台和账号,将依法从严采取处置处罚 措施。同时,欢迎广大网民积极参与监督 举报,共同为未成年人营造健康安全的网 络环境。 据央视新闻

天津机场出租车新规面向社会征求意见 失信车辆限期禁入 分道排队超时移出

为加强天津滨海国际机场 出租汽车蓄车区秩序管理,保 障公平公正运营环境,提升出 租汽车服务品质,市交通运输 综合行政执法总队联合多部门 组织起草了《天津滨海国际机 场出租汽车蓄车区管理办法》 (征求意见稿),现向社会各界 公开征求意见。

蓄车区为出租汽车公平均 等提供候客停车场所,被纳入 严重违规失信名单的出租汽车 一定期限内禁止进入。进入蓄 车区排队的出租汽车应当保持 车辆性能良好、安全,卫星定 位、车内智能设施等设备功能 完好,车辆外观干净整洁,车内 清洁无异味,后备箱留有不少 于 2/3 的空间供乘客摆放行 李。蓄车区内车道为单排顺行 (不区分大小排量车型),车辆 按序排队。第1道为短程复载

专用通道,第2至11道为排队 涌道

排队通道闸机抬杆放行 时,该道内无驾驶员操控的车 辆将被移至蓄车区临时停车 场重新参与排队。桥下发车 区分短程复载通道和混排通 道,混排车道靠航站楼一侧, 短程复载通道靠近社会停车 场一侧。对放行后进入桥下 发车区车辆,日间有航班时段 内人车不得分离,夜间凌晨无 航班时段内车辆排序保持不 变。次日8时30分前保证车 内有驾驶员,逾期车内无人车 辆将失去排队资格,被移至蓄 车区临时停车场

蓄车区临时停车场内车辆 存放时间不得超过24小时,超 时未驶出车辆将按照不遵守客 运出租汽车停靠秩序予以处 理。不服从指挥调度的,将由交

通运输部门依据《天津市客运出 租汽车管理条例》等法规规定予 以处理;实施违反治安管理行为 的,由机场公安机关依据《中华 人民共和国治安管理处罚法》等 法律法规予以处理。

征集时间

2024年10月9日至2024 年10月19日。

意见提交方式

1. 电子邮件: 发送至电子 邮箱 zfzdbgsyw@tj.gov.cn;

2. 书面信函: 邮寄至天津 市东丽区津汉公路899号,天 津市交通运输综合行政执法总 队,邮编300300:

3. 微信公众号:进入"津门 交通铁军"微信公众号,在征求 意见帖下发消息留言。

新报记者 李文博

本市近岸海域水质 优良比例达七成

日前,市生态环境局召开"打好渤海 综合治理攻坚战、建设美丽海湾"专题发 布会,公布了渤海综合治理与美丽海湾 建设最新成效。

"十四五"以来,全市以海洋生态环 境质量改善为核心, 统筹谋划, 接续发 力,持续深入打好渤海综合治理攻坚战, 加快推进美丽海湾保护与建设,各项工 作取得明显成效。

坚持把入海河流总氮治理、入海排污 口排查整治等作为渤海综合治理的重中之 重,推进陆海水质协同改善。去年,本市12 条入海河流保持稳定消劣,近岸海域水质 优良比例达到70.9%,今年上半年持续巩 固改善趋势,海湾生态环境质量稳步提升。

以美丽海湾建设为统领,持续强化海 洋生态保护修复,推动实施中的16个重点 生态修复工程。海警、渔业、海事等部门 开展伏季休渔联合执法,清理取缔涉渔 "三无"船舶、海洋生物资源逐步恢复。

发挥京津冀协同发展优势,积极拓 展津冀海洋生态保护领域合作,推动建 立津冀近岸海域联合保障机制,在美丽 海湾建设、入海河流治理、入海排污口监 管、海洋倾倒区选划、标准制定等领域广 泛开展协同和合作。

新报记者 安元 通讯员 闻强



